

**Шарапов, сын Шаропова**

Эдуард Шарапов был восьмым ребенком в большой трудовой семье Шараповых. Его отец, Петр Нестерович, отработал на НКАЗе двадцать восемь лет, здесь же работала и мама - Анна Феофановна, пока заботы о десяти ребятишках не заставили ее стать домохозяйкой. Став взрослыми, девять из десяти детей пошли работать на НКАЗ (один из детей - инвалид детства). Сейчас на НКАЗе династия Шараповых самая многочисленная - десять отличных работников в различных подразделениях завода.

Эдуард тоже выбрал профессию металлурга, окончил училище № 52, отслужил в пограничных войсках и вернулся на родной завод. Его энергии и оптимизма хватало не только на работу и помощь маме: Эдик любил спорт, ходил с туристическими группами в горы и в непроходимую тайгу, мечтал открыть свое дело, связанное с индустрией отдыха. Эдуард решил заключить контракт на участие в боевых действиях в Северо-Кавказском регионе, чтобы, возвра-

# МОЛОДЫЕ ВЕТЕРАНЫ

**В прошлом номере газеты мы обещали рассказать о кавалерах Ордена Мужества Ринате Хабибулове и Эдуарде Шаропове, которых награды нашли через год после их участия в боевых действиях в Чечне.**

тившись, иметь стартовый капитал для воплощения своих планов. В свои тридцать лет он был в прекрасной физической форме, не употреблял спиртного и не курил, был метким стрелком - было бы странно, если бы такому бойцу отказали в его желании послужить Отечеству.

В декабре 1999 года ефрейтор Эдуард Шарапов прибыл в зону боевых действий. О том, какие тяготы ему пришлось пережить в боях с незаконными вооруженными формированиями, родные так и не узнали - в письмах домой Эдик успокаивал близких. Свой подвиг Э. Шарапов совершил в марте 2000 года, когда до окончания срока контракта оставались считанные дни. Находясь в БТРе вместе с новосибирцем Александром Морозовым, он принял сообщение о том, что рядом попали в окружение бойцов воины МВД. Парни бросились на прорыв окружения, БТР обстрелял противника, что позволило соратникам выйти из боя живыми. Но самим сибирякам этого сделать не удалось: БТР загорелся, Александр выпрыгнул из горящей машины, но тут же был убит выстрелом снайпера, а о судьбе Эдуарда в течение трех дней было невозможно узнать, потому что сгоревшая машина находилась вне доступа наших войск, и никто не мог сказать, удалось ли Шаропову выбраться из нее живым. Последнее его слово, переданное по рации, было: «Горим!»

Тело Эдуарда привезли в Новокузнецк однополчанин, они и рассказали родным о его гибели. А спустя полтора года пришла награда - Орден Мужества. Деньги по контракту Эдуарда, разумеется, выдавать стало некому, и получилось, что ушел он во-

евать за деньги, а погиб «за други своя», что всегда считалось верхом самоотверженности.

**«Этих противников невозможно уважать»**

Ринат Хабибулов попал в Чечню, находясь на срочной службе. Окончив СибГИУ, он успел поработать в литейном отделении на НКАЗе, а потом был призван в армию. В составе мотострелкового полка старший лейтенант Р.Р. Хабибулов в октябре 1999 года прибыл в Северо-Кавказский регион после того, как год отслужил вдали от «горячих точек».

В боевых действиях полк начал принимать участие сразу по прибытии в Чечню: проводили артоподготовку перед зачисткой территории войсками МВД. Ближе к Грозному сопротивление бандформирований было очень сильным. Первые потери друзей, с которыми уже сжилась, потрясли Рината больше, чем опасность смерти. Ему пришлось видеть изуродованные тела наших бойцов с вырезанными сердцами, со следами издевательств. Ясно, что боевики не признают никаких международных норм ведения войны.

Отвоевав буквально недели три, Ринат вместе с двумя однополчанами возвращался с вечернего совещания в штабе. Обычно рота располагалась на большом участке - ее старались «спрятать» в низинах между холмами. Пробираться к месту дислокации пришлось с зажженными фарами, что и привлекло внимание противника. Обстрел начался внезапно, преимущество боевиков было в том, что они видели цель, а наши бойцы могли только предполагать, откуда ведется обстрел. Экипаж БТРа принял бой. Фары погасили, машину удачно укрыли и послали сообщение в часть. Вскоре пришла помощь, атака была отбита. В этот раз все закончилось благополучно, командир полка отметил, что экипаж



Хабибулова первым в части принял удар и смог достойно его отразить. В том бою Ринат получил два сквозных ранения в руку и в ногу. Пролежав месяц в госпитале, возвратился в свой взвод.

В боях при взятии Грозного Ринат получил еще одно ранение - в ту же ногу. Пролежав месяц в госпитале в Царском Селе, восстановил здоровье и 23 февраля был выписан. Хотел возвратиться в свою часть, но полк уже готовился к выходу из Чечни, поэтому командование предложило ему отправиться в отпуск, а по его окончании настал срок демобилизации.

На НКАЗ Ринат возвратился в ноябре 2000 года. Ему предложили работу во втором корпусе ЭЛЦ-1. Руководители отмечают, что за неполный год работы электрикистом Ринат проявил себя как человек ответственный, вдумчивый и немногословный. Сам он считает, что в этой профессии так много тонкостей, что чем больше вникаешь в их суть, тем интереснее.

Для его родственников и сослуживцев стало неожиданностью торжественное вручение Ринату боевой награды. Сам молодой ветеран на вопросы о войне отвечает, что самое лучшее - забыть о ней и не вспоминать.

**В. ГАЛАКТИОНОВА**

